

# 300名亚洲顶尖高手岛城决战

## 2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛开幕

2月3日,万众瞩目的2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛正式拉开战幕。作为2026年汤尤杯的亚洲区资格赛,赛事吸引了来自中国、印尼、日本、韩国、马来西亚等12个国家和地区的300余名顶尖运动员参赛。未来6天,亚洲羽坛精英将在青岛这座国际体育名城展开激烈角逐,联袂奉献一场集竞技水准、青春活力与团体精神于一体的羽球盛宴。

### 多方盛赞 共促亚洲羽坛发展

亚洲羽毛球团体锦标赛由亚洲羽毛球联合会主办,是亚洲最高水平的羽毛球团体赛事。本届赛事设男子团体和女子团体项目,于2月3日至8日在青岛体育中心国信体育馆举办。其中小组赛于2月3日至5日举行,四分之一决赛在2月6日进行,半决赛定于2月7日,决赛则在2月8日展开。

作为中国最早开展羽毛球运动的城市之一,青岛先后承办第十二届苏迪曼杯混合团体锦标赛、亚洲羽毛球锦标赛等高水平羽毛球赛事,彰显了深厚的体育底蕴与持久的运动活力。亚团赛在青岛的连续举办,不仅将在本地掀起羽毛球运动热潮,更将辐射带动北方地区群众性羽毛球活动的蓬勃发展。

亚羽联及中羽协领导均对本届赛事的筹备工作给予了极高评价。亚羽联主席金重洙感慨道:“青岛是一座充满活力与国际魅力的城市,拥有丰富的大型国际赛事举办经验和一流的城市运行与赛事保障能力。连续第二年承办亚团赛的青岛,以高度的专业精神与周密的组织能力,稳步推进2026亚团赛的各项筹备组织工作,必将再度不负众望,呈现一届更上层楼的精彩盛会。”

中国羽毛球协会副主席夏煊泽也在赛事启动仪式上表示:“对于中国羽毛球队而言,这不仅是年轻队员锤炼实力、积累经验的宝贵机会,更是在‘家门口’捍卫荣誉、展现风貌的崇高使命。通过与亚洲强手交锋,我们将进一步检验人才梯队建设成果,为中国羽毛球的长远发展积蓄动能。”

本届赛事形象大使、奥运冠军贾一凡也表示:“非常荣幸可以担任

亚团赛形象大使。我觉得团体赛代表我们一定要团结,大家聚在一起为了同一个目标去奋斗,这种感觉非常奇妙。”

### 星光璀璨 全球顶尖高手汇聚

本届亚团赛可谓是大牌云集,各参赛队中不乏享誉全球的顶尖高手,犹如“羽坛春晚”。女团赛场上,奥运冠军贾一凡携手张殊贤为国羽构筑了坚实的女双“城墙”,而韩国队的安洗莹作为当今羽坛最具统治力的女单选手,其每一次登场都是技战术的顶级表演。此外,日本人气选手志田千阳、印度世锦赛冠军辛杜等名将悉数到场,使得竞争愈发白热化。

男团方面同样强手如云,男双世界第一韩国名将金元浩的助阵、国羽老面孔任翔宇/何济霆以及印度队的兰基雷迪/谢提等一流男双组合的入选,新加坡名将骆建佑、印尼名将金廷等的参赛,也让本届赛事更加值得期待。

对于中国羽毛球队而言,这更是一场未来可期的“青春风暴”。男团的王正行、胡哲安等年轻新星,在经历了一系列国际巡回赛的洗礼后,已具备了向顶尖高手挑战的实力。女团则有高昉洁、徐文婧等兼具实力与冲劲的队员,旨在实战中吸取经验。

为回馈球迷,今年的亚团赛延续了亲民的票务政策——最低80元便能近距离领略亚洲羽毛球巅峰对决。2月的体育季,青岛国信体育馆已然成为羽球爱好者聚焦的大舞台,在这场关乎荣誉与未来的“团”战中,各路群星已蓄势待发,期待在青岛续写属于亚洲羽坛的辉煌篇章。

首个比赛日,中国男团将迎来小组赛首战,对阵首次参加亚团赛男团

陷入犯规麻烦,这在一定程度上影响了球员的心态。米奇勾手命中,王睿泽、韦瑟斯庞、米奇在外线多点开花,帮助球队紧咬比分。赵嘉义外线投篮遭犯规3罚命中,王奕博助攻米奇暴扣得手,青岛男篮37:36反超比分。第二节后半段,青岛队员手感下滑,被广州队抓住机会再度反超,半场结束,比分定格在42:44。



选手在比赛中。

青报全媒体/观海新闻记者 王雷 摄

### / 最新战报 /

#### 中国男团“开门红”

亚团赛首场比赛5:0战胜中国澳门队

早报2月3日讯 2月3日晚,2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛在青岛国信体育馆拉开战幕。在首日比赛中,中国男团5:0战胜中国澳门队,取得“开门红”。

“这次比赛我作为中国队最先出场的队员,非常努力想为中国队拿下‘开门红’,以此为整个团队的后续作战助威。”首盘比赛,中国小将王正行2:0击败中国澳门队选手裴鹏峰,为中国队取得了良好的开局。

年轻组合胡珂源/林祥毅首局打得比较艰难,但二人迅速调整,轻松拿下对手,帮助中国队大比分2:0领先对手。胡珂源说:“刚开始,我们对这样的大赛氛围不太适应,所以第一场打得艰难一些。教练帮了我们很多,让我们相信自己、积极调整,很高兴我们没有‘掉链子’。”林祥毅则点赞了赛场氛围:“观众特别热情,给我们加油打气的时候,我们也会处于兴奋的状态。感谢球迷们的支持。”

“这是第二次来到青岛了。去年是混合团体,今年是男子团体,我承担的任务也不一样,今年更多打第二单打。”胡哲安以2:0轻取对手,经历一年成长的他更显冷静,“我觉得心态最重要,不要太在意场上比分是几比几,放平心态,打好每一场球,打出自己的气势就好。”去年的亚团赛,中国队与冠军失之交臂,本次带着遗憾再战亚团赛,中国队剑指最高荣誉。“还是希望自己能和去年保持一样的拼劲,把赛场上的精神风貌展现出来。中国队是非常团结的集体,我们会一起并肩作战,打好每一场球,尽力冲击金牌。”胡哲安说。

(青报全媒体/观海新闻记者 许诺)

# 逆转胜龙狮 完成主场“复仇”

## 青岛男篮88:81战胜广州队

易边再战,青岛男篮吹响反击号角。段昂君连续两记三分,赵嘉义也在外线开火,米奇持续造成杀伤,青岛男篮反超比分。青岛队加大防守力度,很大程度上限制了广州队的进攻效率,分差继续扩大。王奕博带球上篮得分,托马斯违体犯规送给青岛两罚一掷,比分来到72:63。王奕博助攻米奇灌篮得分,

段昂君接米奇传球直接拔起三分,随后又抢断对手,比赛进入青岛队的节奏。米奇篮下勾手得分,王奕博三分跳投杀死比赛,最终,青岛男篮88:81战胜广州龙狮队。全场比赛,段昂君砍下全队最高的24分,米奇贡献15分、11个篮板,王睿泽得到13分,韦瑟斯庞得到12分。

(青报全媒体/观海新闻记者 许诺)

早报2月3日讯 2月3日晚,CBA常规赛第23轮,青岛崂山啤酒男篮坐镇平度奥体中心,迎来与广州龙狮队的“二番战”。在上半场落后的情况下,青岛男篮凭借外线火力反超比分,最终88:81战胜对手。

开场,广州队进入状态更快,青岛男篮凭借韦瑟斯庞的上篮与三分后来居上。王睿泽三分手起刀落,赵嘉义造成杀伤,上场比赛发挥神勇的段昂君延续了火热手感,内突外投,连得5分帮助球队建立领先优势。广州队凭借霍勒迪的神勇表现现在首节未反超比分。首节战罢,青岛男篮21:24落后。休息回来,青岛男篮早早